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накласти імпровізовану оклюзійну пов’язку з матеріалу який не пропускає 
повітря та зафіксувати її з усіх боків лейкопластиром. За відсутності такої 
можливості розгляньте тиск на рану долонею в гумовій рукавичці [3].Таких 
заходів вистачає на декілька хвилин, після чого дихання постраждалого знов 
ускладнюється. В такому разі нижній край відклеюється, спускається 
повітря, на видосі знов герметично закривається. 

Якщо предмет стирчить з грудної клітини, важливо не витягувати його 
з рани, а накласти герметичний матеріал навколо предмета щоб створити 
настільки герметичну пов’язку, наскільки це можливо. Стабілізуйте предмет, 
наклавши довкола ватно-марлеву пов’язку, зроблену з найбільш стерильних 
підручних матеріалів. Щоб зафіксувати герметичний матеріал і пов’язки на 
місці, накладіть імпровізовані пов’язки. Не закривайте предмет, що стирчить, 
пов’язками [1]. Звісно за травмованою особою з підозрою на пневмоторакс 
необхідно постійно наглядати та вжити заходів із запобігання 
переохолодження. 

Таким чином, перелічені знання та рекомендації під час надання 
домедичної допомоги потерпілому з пневмотораксом дозволяють не тільки 
не піддаватися паніці, а і зберегти життя потерпілому.  
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НАЦІОНАЛЬНУ БЕЗПЕКУ ДЕРЖАВИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

 

Протягом останніх десятиріч в Україні та в світі загострюється питання 
легалізації (відмивання) майна, одержаного злочинним шляхом, із 
використанням інформаційно-телекомунікаційних систем та технологій, що 



Сучасні виклики та актуальні проблеми забезпечення міжнародної та національної 
безпеки (тенденції, проблеми та шляхи їх вирішення):
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спричинено швидким розвитком «передових цифрових технологій», а саме 
комп’ютерної та мобільної техніки, додатків, інформаційних та 
телекомунікаційних систем, віртуально-валютних бірж та аукціонів, 
електронних коштів, в тому числі і у зв’язку з появою та фактичною 
децентралізацією ринку віртуально-валютних операцій (криптовалютних 
бірж). 

Саме стрімкий розвиток інтернет-банкінгу, недосконала політика 
фінансового моніторингу банківських та віртуально-валютних операцій, 
механізмів ідентифікації та аутентифікації особи, поява електронних коштів 
та віртуальних валют, у тому числі і криптовалют, стало величезною 
проблемою як для міжнародних правоохоронних органів, так і для 
вітчизняних в частині боротьби із відмиванням майна, отриманих злочинним 
шляхом, яке в свою чергу, стає одним із ефективних способів ведення 
«тіньових бізнесів» транснаціональних масштабів, пов’язаних із 
фінансуванням терористичних організацій, веденням гібридних війн та 
створенням штучних конфліктів в світі з метою зміни влади, торгівля зброєю, 
наркотичними засобами та людьми, що негативно впливає на національну 
безпеку нашої держави в умовах воєнного стану. 

Вказане зумовлює необхідність окреслити та коротко розкрити 
загальний механізм вчинення злочинів, пов’язаних із легалізацією 
(відмиванням) майна, отриманого злочинним шляхом, вчинених за 
допомогою інформаційно-телекомунікаційних систем та технологій та їх 
вплив на національну безпеку нашої держави в умовах воєнного стану. 

На підставі аналізу наукових праць у даному напрямі, різноманітних 
журналістських розслідувань, вироків суду, інформації від працівників 
банківського сектору (фінансового моніторингу), а також працівників 
правоохоронних органів, фіскальної служби, що займались розслідуванням 
легалізації (відмивання) майна, одержаного злочинним шляхом, із 
використанням інформаційно-телекомунікаційних систем та технологій, 
можна зазначити, що дана категорія злочинів вчиняється за загальним 
механізмом, що включає різні способи досягнення проміжних цілей на шляху 
до кінцевого результату. При цьому, слід наголосити на тому, що цей вид 
злочинів вчиняється, як правило, у складі організованої злочинної групи. 

Зокрема, на підготовчому етапі організатор здійснює комунікацію із 
замовником відмивання певної суми коштів або майна (фактично отримує 
замовлення на легалізацію або фактичну оплату забороненого законом 
товару/вчинення дій з подальшим відмиванням цих коштів). Також на цьому 
етапі пособники за допомогою різних джерел (наприклад, DarkNet) 
підшукують осіб, які готові передати (як правило продати) свої персональні 
дані (паспортні дані, фінансовий телефон, паролі доступу та інше) щодо 
доступу до інтернет-банкінгу та електронно-цифрових бірж. Далі, від імені 
цих осіб відбувається реєстрація та відкриття цифрових рахунків в банках та 
на електронно-цифрових біржах. 
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Під час безпосереднього вчинення злочинних дій виконавці ОЗУ 
вчиняють необхідні дії від імені «підставних осіб» в системі інтернет-
банкінгу щодо трансформації майна (коштів) в електрону валюту (еГроші, 
криптовалюта та ін.), або просто здійснюють прийом оплати за певний товар 
або дії, в тому числі і міжнародні платежі, мінуючи механізми фінансового 
моніторингу. До того ж, основний етап включає «заплутування слідів» 
шляхом конвертації еГрошей та криптовалют на біржових аукціонах та 
торгах (або просто оплата забороненого законом товару в тому числі і за 
кордоном), де відбувається фактично продаж не легалізованого майна 
(коштів) в систему біржі (аналог кор.рахунок у банку, де відбуваються 
одночасно мільйоні операцій різних користувачів) та отримання легальних, 
так званих «чистих» коштів від цих операцій (щось на кшталт прибутку від 
купівлі-продажу цінних паперів на фондових ринках). 

У підсумку злочинці «виводять» легалізоване майно (кошти) через 
інтернет-банкінг на рахунки «підставних осіб», або шляхом переказу цих 
електронно-цифрових валют на електронні гаманці, так званих, «валютників» 
та отримання реальних коштів. 

Отже, стрімкій розвиток «передових цифрових технологій», відсутність 
повноцінного контролю ринку віртуальних валют з боку влади, застарілі 
інструменти фінансового моніторингу, а також відсутність жорсткої 
боротьби із тіньовим валютним ринком та ринком торгівлі персональними 
даними, в умовах воєнного стану, призведе до більш важкої боротьби із 
злочинами, пов’язаними ізфінансування терористичних організацій або 
окремих шпигунів, диверсантів, які фактично можуть діяти на нашій 
території і фінансуватись країною агресором, чим фактично суттєво 
відтерміновує нашу перемогу, а надалі, може стати проблемою, пов’язаною із 
розгортанням нелегального бізнесу (торгівля зброю, наркотичними засобами 
та людьми) на території нашої держави. 

 


